

## **Календарь образовательных событий ноября 2024 г.**

### **4 ноября – День народного единства**

Со старшими дошкольниками 5-7 ноября предлагается:

- ✓ Заучивание поговорок и пословиц: «Родина краше солнца, дороже золота», «Одна у человека мать, одна у него и Родина» и др.
- ✓ Беседа «Я, ты, он, она – вместе дружная семья» (уточнить и расширить представления детей о многонациональности России, культуре и традициях народов, населяющих нашу страну).
- ✓ Беседа и дидактическая игра «Как одеваются народы России» (познакомить с национальными костюмами, связанными с особенностями условий быта и проживания разных народов; упражнять в умении находить и называть национальность жителей России по одежде, некоторые предметы их национальной одежды: сарафан, косоворотка, ичиги и т.п.).
- ✓ Чтение стихотворений Владимира Орлова «Я узнал, что у меня есть огромная семья» и Михаила Исаковского «Поезжай за моря и океаны», рассказа Ольги Перовой «Моя Москва».
- ✓ В книжном уголке создать выставку книг о России, иллюстраций, открыток с видами городов (поощрять познавательную-речевую активность детей).
- ✓ Беседы «Кто прославил и прославляет Россию?» (формировать представление о людях, которые стали известными в стране благодаря стараниям в своей профессии), «Известные люди России» (о спортсменах, полководцах и т.п.).

### **10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел РФ (День полиции)**

С целью ранней профориентации познакомьте воспитанников с профессией полицейского. Расскажите, когда появилась первая рабочая милиция (создана согласно постановлению Народного комиссариата по внутренним делам в 1917 году), какие задачи выполняют полицейские в наши дни.

День полиции – это ещё и повод поговорить с детьми о безопасности. Организуйте беседы, чтобы сформировать у детей основы безопасного поведения в быту, социуме. Это одна из задач педагогов согласно ФГОС в рамках реализации образовательной области «Социально-коммуникативное развитие».

### **10 ноября – Всемирный день науки**

Всемирный день науки – праздник, посвящённый людям, которые способствовали и способствуют развитию науки.

Рекомендуемые мероприятия (проводить с учётом возрастной группы):

- Организация экспериментальной деятельности во всех возрастных группах.

- Оформление для родителей консультации «Эксперименты на кухне», «Экспериментируем вместе с ребёнком».
- Прогулка с элементами эвристической беседы «Прогулка с Почемучкой».
- Организация в книжном уголке тематической выставки детских энциклопедий «Хочу всё знать!».
- Познавательные викторины, турниры, игровые занятия.

### **11 ноября - Всемирный день оригами**

День оригами — идеальный день, чтобы попрактиковаться складывать красивые фигурки из бумаги, салфеток, ткани. Основное правило оригами – все фигурки делаются без использования ножниц.

Оригами – замечательный метод коррекции мелкой моторики рук. Через различные действия с бумагой (в процессе её обработки, применения разных способов и приёмов складывания, сгибания) дети учатся эстетически осмысливать образы знакомых предметов. Во время занятий оригами развивается пространственное воображение, дети учатся читать чертежи, следовать устным инструкциям.

В День оригами проведите занятие по конструированию из бумаги (начиная со средней группы), сложите доступные возрасту и умениям детей поделки и предложите обыграть их.

В педкабинете имеется текст познавательной беседы с детьми, несколько книг со схемами поделок.

### **12 ноября – Синичкин день**

В этот день жители в разных регионах страны готовятся к встрече «зимних гостей» – птиц, которые остаются на зимовку в наших краях: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечёток, свиристелей.

История Синичкиного дня начинается в далёком прошлом. В народном календаре 12 ноября – день памяти православного святого Зиновия Синичника. По приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей.

Расскажите воспитанникам о синицах с помощью мультимедийной презентации (*есть в педкабинете*). Предложите детям с родителями изготовить съедобные экокормушки - «синичкины лакомства».

### **16 ноября – День толерантности. 22 ноября – День психолога в России**

День толерантности был учреждён с целью научить людей терпеливее относиться друг к другу, терпимо воспринимать отличающееся от Вашего мировосприятие и мироощущение других людей.

В ДОУ с 18 по 22 ноября будет проходить традиционная Неделя толерантности (план проведения - у психолога).

## **18 ноября - День рождения Деда Мороза**

Можно приготовить с воспитанниками поздравления для Деда Мороза и отправить их по почте в вотчину сказочного Дедушки в Великом Устюге. Посвятите оформлению открыток одно из занятий по художественно-продуктивной деятельности или предложите родителям сделать их с детьми дома.

К этому дню обычно заканчивается приём рисунков и поделок на традиционный городской конкурс «Мой подарок Деду Морозу». Участвуйте в нём с воспитанниками, приглашайте к участию семьи.

## **20 ноября - Всемирный день детей**

Это день мирового братства и взаимопонимания, посвящённый деятельности, направленной на обеспечение благополучия подрастающего поколения во всём мире. 20 ноября в 1959 г. была принята Декларация прав ребёнка, а 20 ноября 1989 г. – Конвенция о правах ребёнка.

Всемирный день детей - повод для проведения с детьми тренировки по быстрому одеванию в случае экстренной эвакуации, для просвещения родителей воспитанников по актуальным вопросам охраны жизни и здоровья.

## **23 ноября – день рождения Н.Н. Носова (1908–1976)**

Автор любимых и всем известных книг («Приключения Незнайки и его друзей», «Живая шляпа», «Фантазёры» и др.) Николай Носов хорошо знал детскую психологию, владел доступным и образным языком. Это позволило писателю завоевать признание у детей и взрослых.

Покажите детям портрет писателя, почитайте им перед сном или в вечернее время его произведения, предложите нарисовать рисунки к его рассказам, посмотрите вместе мультфильм о Незнайке.

## **24 ноября - День моржа**

Цель этого дня – привлечь внимание к проблемам тихоокеанских моржей, к сокращению их численности.

Расскажите детям об этих крупных ластоногих животных, которые обитают в северном полушарии нашей планеты. Ребятам будет интересно узнать, что моржи очень пластичные, имеют идеальный слух, могут замедлять свой ритм сердца, чтобы выдержать низкую температуру воды. С этим им помогает справиться слой жира, который достигает 15 см. Взрослый морж весит как легковая машина. Несмотря на это, эти животные очень уязвимы. Особенно когда на их территорию вторгаются люди.

Сообщите воспитанникам и о том, что людей, занимающихся зимним плаванием, называют «моржами», напомните о пользе закаливания.

В качестве закрепления можно предложить воспитанникам оформить коллективную работу «Моржи на льдине».

### **24 ноября - День матери в России** (дата для 2024 года)

День матери в России празднуется в последнее воскресенье ноября. Учреждён с целью повысить социальную значимость материнства.

Приготовьте с детьми поздравительные открытки для их мам.

Чтобы вовлечь родителей в образовательный процесс и улучшить детско-родительские отношения, можно организовать совместное развлечение или предложить родителям принять участие в онлайн-акции «Селфи с мамой».

### **26 ноября - Международный день сапожника**

Для расширения представлений детей о предметном мире и формирования обобщающего понятия «обувь» можно провести соответствующее тематическое занятие. С целью ранней профориентации подготовьте презентацию, расскажите детям о профессии сапожника.

На занятии по развитию речи предложите детям составить короткий рассказ об их обуви («У меня на ногах тапки. Они сшиты из ткани в клеточку. Подошва у них резиновая. Они удобные, потому что у них нет никаких застёжек и они легко надеваются» и т.п.).

Объясните детям значение поговорок по теме («Сапожник без сапог», «У сапожника башмаки всегда худые», «Что б то был за сапожник, если б на одну колодку все сапоги шил», «Беда, коль пироги начнет печь сапожник, а сапоги тачать пирожник»).

Для младших дошкольников можно изготовить дидактическую игру «Подбери пару». Можно прочитать малышам стихотворения Агнии Барто «Башмаки», Бориса Заходера «Сапожник», Натальи Крушевицкой «Сапожник» и др.

### **30 ноября - Всемирный день домашних животных**

Девиз этого дня – слова Маленького принца из произведения Антуана де Сент-Экзюпери: «Ты навсегда в ответе за тех, кого приручил».

Запланируйте в этот день тематические занятия с детьми. Проведите беседу о том, как нужно обращаться с домашними питомцами, для чего их нужно водить к ветеринару и грумеру. Пусть ребята расскажут о своих домашних животных, их повадках, как они ухаживают за ними.

Можно оформить выставку (или стенгазету) фотографий воспитанников с их домашним любимцем.